

“慈善周周行”走进中原区

穷得连床都买不起
“疯哥哥”大冬天睡凉地板

85岁的母亲还患了鼻癌,经常大口吐血
 尽管肩上担子很重,45岁的刘讯依然充满希望
“儿子今年高考,希望暑假能有个勤工俭学的机会”

无论春夏秋冬,55岁的他都睡在地板上,身下只垫着一张破凉席隔寒,因为,他家穷得连一张床都买不起。和他隔着2米左右的距离,并排放着一张已经破旧不堪的钢丝床,这张摇摇欲坠的小床勉强能够容纳下85岁母亲那瘦小的身体……

6月24日上午,带着米、面、油等爱心慰问品,记者随同郑州慈善周周行工作人员来到中原区的两户困难家庭进行采访。

在二砂一社区一号院2楼一套普通民房内,85岁的王珍英和儿子的生活情景十分令人心酸。

一方有难,八方支援,希望有爱心人士和企业能够伸出援手,帮助他们渡过生活难关。

晚报记者 裴蕾 通讯员 宋海霞 文/图

这个家,也曾幸福美满

不幸接踵而至 他们乐观面对

一个原本十分幸福的三口之家,却因为丈夫一场突如其来的重病而摇摇欲坠,不堪重负……

高烧不退,诊断为白血病

6月24日,郑州慈善周周行还来到了位于棉纺西路四棉社区的范学锋家中,他和妻子热情地迎接出门。

原本1.80米的个头,范学峰因为消瘦而显得有些虚弱,尖尖的脸庞,衬着一双眼睛格外大。

拿出全家的低保证明,一家三口的彩色照片都笑得很灿烂,特别是19岁的女儿,看起来十分青春亮丽。

“我们家原本过得挺好的,我一直没有工作,但十分要强,自己做点小生意,虽说妻子下岗了,但日子还过得去。”回顾过去的生活,范学峰显得很怀念。

但一切都在2007年发生了变化。那一年,范学峰一直高烧不退,经诊断为白血病。

断断续续,没钱保证治疗

随后的两年间,持续在医院的的治疗,花了近30万元,眼看着他的病情有了好转,但因为已经花光了家中所有的积蓄,实在治疗不下去了,只好回家了。

1年后,范学峰病情又复发了。“真可惜,其实第一次治疗,医生都说我的病已经有治愈的希望了,但就差那么一点点,现在一切又要从头来过……”言语中,范学峰流露出了深深的遗憾、失望和无助。

随着病情的复发,范学峰说,按照医生的要求,他每三周就需要住院治疗,但一般一个星期的化疗下来,至少需要花费5000元到6000元钱,这对于全家都需要吃低保的他们来说,哪里治得起呢。

“我从来都没有按照医生规定的时间去,都是借一点钱,就去一次,哪次都不敢住够时间,一般都是3天左右……”

女儿是他们的希望

不幸,还接连降临在了这个小家庭。就在去年,范学峰的妻子又被查出患有乳腺癌,并做了手术。

一次次大病,让这个家庭的境况更加雪上加霜。

即便面对这么多困难,即便没钱治病,但范学峰和他妻子仍然十分乐观。

“我们还有希望,我们的女儿还有一年就空乘专业毕业了,等她找到了工作,我们所有的心事也就了了……”范学峰说,女儿上学的所有学费都是亲戚朋友凑的,希望女儿将来可以回报社会,回报所有帮助过他们的人。

对于范学峰病情,当日随行的郑州市三院有关负责人现场联系了该院血液科主任赵晓武。赵主任和范学峰就他的病情在电话里进行了简短的交流,并相约作进一步的治疗准备。



55岁的“疯哥哥”一年四季都睡在地板上

担心 母亲患癌症经常大口吐血,条件有限放弃治疗

6月24日上午10时许,在王珍英老人的女儿、45岁的刘讯的带领下,慈善周周行一行人员,首先来到了她的家中。

在楼下,刘讯的脚步突然停了下来。经过一阵思想斗争之后,她才开口说起话来。

“我想请大家帮一个忙,这件事情我谁都

没有告诉,等会儿见到我妈妈的时候,请你们别问她的病情。”刘讯说出了藏在自己心中已久的“秘密”。

原来,母亲王珍英在去年就被查出患有鼻癌,经常大口大口地吐血,鼻子也是血流不止。但因为年事已高,而且癌细胞已经扩散,医院表示已无法进行手术,而她们家的经济条

件也有限,目前已放弃了一切治疗,现在每天只有靠吃一些便宜的止血药来勉强维持。

为了防止出血,王珍英甚至连翻身都不敢,每天只有一动不动地躺在床上。

而这个不幸的消息,刘讯至今也没敢明明白白地告诉老人家,“害怕她精神上受不了打击。”

心疼 “疯哥哥”冬天睡凉地板,破毛毯已看不出颜色

扛着大米、白面,提着食用油,慈善周周行的工作人员上到二楼,来到了王珍英的家中。这是一个异常贫困的家庭。

小小的、光线阴暗的客厅内,靠近门口的地上摆放着一张破旧的席子,铺着一床黑黢黢,已经分辨不出颜色的破毛毯。

刘讯55岁的哥哥正蜷缩着躺在上面。

两米远处,和席子并排放着一张小小的钢丝床,85岁的王珍英躺在那里不能动弹。

紧邻客厅有一间小屋,刘讯和她的儿子就挤在那里住。

别说家用电器了,一家子连一件像样的家具都没有,甚至没有真正意义上的床。

“没办法啊,我们家太困难了,最可怜俺哥,冬天也睡在地板上,我真的一点法儿也没有啊。”看着这个没有丝毫生气的家,说到了伤心处,刘讯的眼泪止不住哗哗地流。

刘讯介绍说,她本人没有工作,哥哥患有

精神疾病,经常会发作,需要人照顾。

而随着母亲年事已高,照顾哥哥和老人的重担就一起落在了她的身上,而且,她还有一个刚刚参加了高考的儿子要抚养。

“我很感谢社区的帮助。”

刘讯说,社区领导了解到她家的困难后,特意安排她在社区看大门,每个月800元工资,勉强维持她和儿子的生活,母亲和哥哥都享受了低保。

愿望 希望儿子能够勤工俭学,挣点钱补贴家用

刘讯说,虽然生活上很贫苦,但最令她感到难以忍受的,还是精神上的折磨。

“我最害怕哥哥犯病了,他不能出门,一出门就迷路,经常丢,我都已经找了他几十次了。”刘讯说,除了乱跑,哥哥有时候犯病还伴有暴力,经常会用石头砸门窗玻璃,有时候控制不住连卧床的母亲和她都一起打。

“我们现在根本不敢给他停药,吃药还能控制点情绪,哪怕我不吃饭,也要给他吃药。”

刘讯说,除了哥哥,母亲每天也要吃1盒30多块钱的止血药。

这样算下来,这个家庭的生活状况就可想而知了。

生活异常艰难,但刘讯说她还是充满希望的,这个希望就来自儿子。

刘讯说,儿子特别懂事,也很知道上进,但因为从小营养不良,儿子长得比较瘦小。

昨天,记者电话联系到了刘讯的儿子,他的高考分数已经查到了,文科考了500分。

“不太满意啊,这个分数距离二本还差点,但应该能上一个本科学校了。”小伙子的语气中充满了遗憾,“我想我可能会选择复读,争取来年上一个更满意的大学。”

“希望能有好心人帮助,这个暑假给我儿子提供一个勤工俭学的机会,让他学点技术,也可以挣点钱补贴家用。”刘讯表示。

随行的郑州慈善总会相关负责人表示,如果刘讯的儿子今年上大学,可以给予相关的学费补助。